

电动自行车求解充电囧途

设备缺口大 计费方式乱

文/图 羊城晚报记者 董鹏程 实习生 黄惠华



社区里的充电桩

电动自行车“充电刺客”现象有望得到控制。数据显示,目前我国电动自行车的社会保有量已达3.7亿辆,年产量超过3600万辆,均居世界第一。显然,电动自行车的集中充电设施已经成为“社区新基建”,成为解决充电“最后一公里”的刚需。去年8月,广东省印发《广东省深化电动自行车领域消防安全综合治理工作方案》,要求2023年8月底前,全省各村(社区)至少建设1处集中充电设施。羊城晚报记者近日走访发现,广州市电动自行车集中充电设施虽然建了起来,但仍然存在总量缺口大、使用不便、计费方式五花八门等问题。令人欣喜的是,为规范广州市电动自行车充电市场的价格秩序,广州市发展改革委1日就规范电动自行车经营性充电设施收费有关问题发布通知。

据广州市公安交警部门通报,截至2023年3月底,广州全市电动自行车登记上牌数量为322万辆。另据广东省电动自行车商会统计数据,仅2022年广州电动自行车的销量就达到了120万辆。若以第七次人口普查数据计算,广州市常住人口为1867.66万人,这就意味着大约每五人中就有一人拥有了电动自行车,电动自行车已然成为广州人的一大交通工具。

在电动自行车数量节节攀升的同时,广州电动自行车的集中充电设施建设进展如何?记者从广州市消防救援支队了解到,截至2023年3月,广州已建成的集中充电场所不足1万处,若按照充电行业1个充电场所设置20个插座,1个充电插座服务5辆电动自行车的标准计算,全市集中充电场所缺口多达3万处。

乱! 计费方式五花八门

除了设施总量不足,不同企业的电动自行车充电设施计费方式千差万别,也让很多使用者头疼。“同样4个多小时,在叮叮充电只要2块5毛钱,小猪胖胖却要4块钱。”住在广州越秀淘金家园社区的刘女士困惑不已:“而且比之前家里自己充电更贵了。”近日,羊城晚报记者来到淘金家园社区停车场走访发现,该社区外共设有充电桩和充电桩两种电动自行车集中充电设施,分别是叮叮智能充电桩(以下简称“叮叮充电桩”),小猪胖胖充电桩(类似充电桩设施,以下简称“胖胖充电桩”)。据调查,该社区里不同充电公司各有计费方式,同一公司也因不同的充电设施计费各异,但基本都是依据电动自行车充电器的功率来划分计费标准。

记者从叮叮充电桩上张贴的收费标准看到,0w-300w每小时0.5元;300w-450w每小时1元;450w-600w每小时1.2元;600w-800w每小时1.2元;800w-1200w每小时1.5元。

而胖胖充电桩0w-210w1元可以充120分钟;210w-300w1元可以充100分钟;300w-500w1元可以充80分钟,每次充电最低消费0.5元,同时设置了36元的包月套餐。胖胖充电桩则相对贵一些,0w-100w1元可以充90分钟;100w-200w1元可以充80分钟;200w-300w1元可以充70分钟;300w-500w1元可以充50分钟。记者计算发现,以功率为210W的充电器为例,叮叮充电桩和胖胖充电桩每小时均需花费0.5元,而胖胖充电桩则需约0.85元。

事实上,充电公司计费方式“各自为政”并非个案,而是行业内普遍存在的现象。据记者调查,电动自行车集中充电设施之所以计费方式繁多,主要还是在于服务费的差异。不同商家建设成本不一,同一商家也会因地段不同提供不同的服务内容,因此导致高低不一的收费方式。

小猪胖胖的区域负责人向羊城晚报记者透露,各企业充电设备之所以计

费方式千差万别,主要还是建设成本不一导致。以小猪胖胖充电桩为例,由于里面配备了灭火装置,一个设备就需要九千元的成本,再加上人工费,一台充电桩的成本将近一万元。相比充电桩,充电桩成本相对低一些。“我们的费用主要包括电费和电费两大类,电费依据政府定价执行,服务费则相对隐形,包含产品风险和公众责任险两部分。除了常规的产品险外,我们还为充电桩购买了公众责任险,一旦设备范围内的电动自行车起火,都会给予理赔。”该负责人补充道。

针对收费标准不一致的问题,居民怎么看?是否应对集中充电设施的收费标准进行统一呢?在采访中,大部分居民均表示,最好对充电桩收费进行监管,引导行业良性发展,更好地服务民众。业主何女士直言:“价格还是需要监管的,应该设定一个统一的最高限价,最好不要比家用电费高太多。”许多受访者也对此表示赞同,陈先生向记者坦言:“不是不让这些公司赚钱,但不能太贵,应该以便民为主。”

囧!

一边不够用 一边少人用

值得注意的是,由于缺乏统一管理,在充电设备总量不足的同时,集中充电设施的使用率也令人担忧。

“现在电动自行车不管有没有充电桩都放在这边,里面的出不来,外面想充电的也进不去。”淘金家园社区的业主王女士沿着充电桩站点来回找了三四趟,最后才找到了一个勉强能够停放电动自行车的位置。

据记者观察,王女士所说的区域一共设置了12个充电桩。记者掏出手机随机扫描了其中一个充电桩上的二维码,屏幕显示:12个接口竟然都是“空闲”的。记者观察发现,设有遮挡棚的位置摆满了电动自行车,有时居民需要挪开两边的电动自行车才能找到一个充电桩的位置,没能“挤进”遮挡棚下的电动自行车,大多只能露天停放。值得注意的是,即使停放在遮挡棚下,其安全性也难以得到保障。

实际上,充电设施缺口大,和电动自行车不能合理放置导致的设备利用率低等问题,并非这一小区独有,近期,有媒体走访海珠区、白云区、越秀区等多个社区发现,类似的问题都普遍存在。

破!

新规或缓解充电贵

电动自行车充电“最后一公里”难题该怎么破?对此,广东省电动车商会执行会长蓝世有在接受媒体采访时曾表示,现阶段电动自行车充电设施缺口严重,由于户外充电桩不足、充电价格不均等原因,电动自行车入户充电现象普遍。与此同时,个别电动自行车充电企业要想进入小区,就得先给物业交一笔进场费,这个成本会被变相地加在消费者头上。针对这一现象,其建议,不仅要鼓励充电企业加强设施铺设,尽量在社区多建公共充电桩,还要通过政府规范性文件指导让物业把电费和进场费

业主刘女士向记者吐槽:“这个棚还会漏水,前段时间刮台风下雨,大家都觉得很危险。”为了维护小区安全,淘金家园社区物业规定“从今年7月开始电动自行车不能进入社区”。对于这一规定,大多居民表示理解。但对于遮挡棚设施不完善、充电桩不够的问题,居民们也很无奈。业主王女士向记者吐槽:“你让我们放哪里?又没有棚,就只能随便乱放。物业也没给解决方案,电动自行车雨打日晒都在外面晾着。”业主何女士认为,如果要求电动自行车停在外面,那就需要物业引导业主合理停放,做好停放管理和规划。“跟物业沟通后他们说会在其他地方建停车场,但是我们也没看到。”何女士补充道。

实际上,充电设施缺口大,和电动自行车不能合理放置导致的设备利用率低等问题,并非这一小区独有,近期,有媒体走访海珠区、白云区、越秀区等多个社区发现,类似的问题都普遍存在。

降下来甚至免掉,只有多方协力才能解决充电设施的投放问题。建议广州可参考北京的做法,实行价格分离,电价和服务费分别收费,从而治理电动自行车充电设施的成本问题。

令人欣喜的是,就在8月1日,广州市发展改革委官网发布《关于规范我市电动自行车经营性充电设施收费有关问题的通知》(以下简称《通知》)《通知》从多方面对电动自行车经营性充电设施收费进行了规范,并将从8月12日起执行。业内认为,新规将为破解电动自行车充电“最后一公里”刚需发挥关键作用。

景顺长城价值稳进三年定开年内上涨14.73%

近些年,A股市场风格切换剧烈,众多基金越来越青睐那些防守能力强,且能持续跑赢大盘、积极收益的基金。比如,由景顺长城基金基金经理鲍无可管理的景顺长城价值稳进三年定开灵活配置混合基金,该基金由中国农业银行托管,自2020年7月31日成立以来,年年获得正收益,累计收益率达到32.14%;在今年上半年的反复震荡中,更是逆势上涨14.73%。据了解,景顺长城价值稳进三年定开采用“封闭运作+定期开放”形式运作,封闭期为三年。(杨广)

中欧基金华李成挂帅中欧汇利债券8月1日发行

伴随近期大盘指数震荡3200点,“固收+”产品再受市场青睐。据悉,拟由中欧基金“资产配置多面手”华李成担纲的二级债基——中欧汇利债券于8月1日正式发行,该基金聚焦于“低波”策略,旨在为广大投资者提供更为稳健的震荡市配置方案。华李成拥有9年证券从业经验,公募管理年限超5年,积累了丰富的大类资产配置经验。华李成秉持“先求不败后求胜”的投资理念,力求在实现产品目标收益的同时控制回撤,追求更高的投资性价比。(杨广)

超级大乐透 814万元大奖花落中山

文/羊城晚报记者 丁玲 通讯员 粤体彩 插图 采采

7月10日,体彩超级大乐透第23078期开奖,本期体彩大奖花落中山东升镇裕民市场志和西街8号的4418018193实体店。票面是一张7+3的复式票,共计中出一等奖1注,奖金814万元,二等奖2注、四等奖10注、五等奖20注、六等奖10注、八等奖20注。

对于购彩理念,孙先生表示,自己买彩票只是为了日常娱乐休闲,完全没有想到会中奖,而且还是如此大奖。对于此次中得大奖,孙先生说:“昨晚非常开心,在家人群里,得知我中奖的消息,所有人都开心爆棚。”

对于购彩理念,孙先生表示,自己买彩票只是为了日常娱乐休闲,完全没有想到会中奖,而且还是如此大奖。对于此次中得大奖,孙先生说:“昨晚非常开心,在家人群里,得知我中奖的消息,所有人都开心爆棚。”

大号热出 和值上升 ——析体彩玩法走势

大乐透:前区:大号热出,大小比关注4:1或3:2。和值上升,关注100-120之间。奇偶均衡,关注奇偶比2:3或3:2。012路比关注2:2:1。连号淡出,关注散

号。后区首防双小、双偶组合,次防一大一小、双奇组合。
7星彩:136-248-529-457-615-913+1,5,6。
排列3:精选号码三注:249、

315,678。
排列5:精选号码三注:27143,46318,76253。(福星)



中山体彩“传承家”非遗培训公益活动内容又好

为进一步丰富青少年的暑期文化生活,近日,由中山市妇联、市教体局主办,东风镇妇联、镇宣传文化服务中心协办,永益村妇联承办的“天天动起来”——“学校放假,社区开学”关爱少年儿童公益活动的之永益村“传承家”五人飞艇赛非遗文化培训班圆满结束,本次活动也是2023年广东公益体彩进社区(中山)活动之一。

东风镇永益村“传承家”五人飞艇赛非遗文化培训班为期10天,围绕五人飞艇赛非遗文化主题,开设了小小文化讲解员、书法、绘画、唱歌、拼图、划艇技能讲解、五人飞艇传承学习等课程,将传统文化知识融入到课程之中,让同学们边玩边学知识,寓教于乐。

现场还设置了作品展示区,摆放着学员们的软笔书法、绘画、五人飞艇手工等作品,儿童作品立意新颖、形式多样,展现了孩子们丰富的想象力和创造力。

活动结束后,家长们纷纷表示,希望今后继续举办这样的培训班,既可以让孩子学习到更多的知识,体验传统文化,又留下了美好的假期生活回忆。(丁玲 粤体彩)

彩票开奖公告栏

开奖时间:2023年8月1日

双色球 第2023088期

红球区	蓝球区
18 01 14 33 26 31 05	05
全国中奖注数:每注奖金(元) 本省中奖注数	
一等奖 11 6088495 0	
二等奖 98 152722 14	
三等奖 1326 3000 126	
四等奖 70806 200 8024	
五等奖 1270407 10 152401	
六等奖 16167318 5 1839108	

本期投注总额:35009692元;广东省投注额:41821116元;奖池资金累计金额2115425117元滚入下期一等奖;兑奖时间:自开奖之日起60个自然日内。

3D 第2023203期

中奖号码	3	4	6
奖等	900	1040	936000
单选	0	346	0
组选3	2176	173	376448
1D	34	10	340
2D	19	104	1976
通选1	0	470	0
通选2	9	21	189
包选三全中	0	693	0
包选三组中	0	173	0
包选六全中	0	606	0
包选六组中	3	86	258
和数13	127	14	1778

本期投注总额:3984430元;本期中奖总额:1316989元;奖池资金余额:22989846元。

“南粤风采”36选7 第2023203期

36选7投注总金额:351606元
中奖基本号码:21 20 05 29 26 14 特别号码:07

中奖等级	中奖注数	总中奖金额(元)	单注奖金(元)
一等奖	0	0	
二等奖	0	0	
三等奖	6	7554	1259
四等奖	83	41500	500
五等奖	195	19500	100
六等奖	3569	35690	10

累计奖金5455766元滚入下期一等奖。

好彩1 第2023203期

类别	投注额(元)	中奖注数	单注奖金(元)
好彩1	33964	481	35
好彩2	471310	912	258

本期开奖号码:自开奖之日起60个自然日内。

好彩1 第2023203期

中奖符号	07	马	春	东
投注方式	投注额(元)	中奖注数	单注奖金(元)	
数字	477210	5451	46	
生肖	13906	574	15	
季节	6448	100	5	
方位	5088	136	5	

投注总金额:502652元,奖池资金余额:2522967元。本期开奖号码:自开奖之日起60个自然日内。

广东省体育彩票中心 广东省福利彩票发行中心授权发布

七星彩 第23088期

本期开奖号码:5 6 2 5 0 7 + 10

奖项	中奖注数	应派奖金合计(元)
一等奖	0	0
二等奖	15	29549
三等奖	20	3000
四等奖	832	500
五等奖	14229	30
六等奖	444580	5
合计	459676	3569005

本期全国销售金额:15424748元
168376112.43元奖金滚入下期奖池。
本期开奖截止日为2023年10月7日,逾期作弃奖处理。

排列3 排列5 第23203期

排列3	1	4	0
排列5	1	4	0

奖项	全国销量(元)	本省销量(元)	全国中奖注数	本省中奖注数	单注奖金(元)
直选	8451	313	1040		
排列3	53072362	2199610	0	0	346
排列5	19118372	63	21987	878	173

15445979.08元奖金滚入下期排列3奖池。
160608774.50元奖金滚入下期排列5奖池。
本期开奖截止日为2023年10月7日,逾期作弃奖处理。

广州体彩举办女足世界杯资讯分享会

2023年女足世界杯已拉开序幕,中国体育彩票竞彩足球和传统足彩全面开售本届赛事,再次给竞猜型彩票爱好者和广大球迷带来一场足球盛宴。

近日,广州体彩特别邀请广州广播电视台体育节目主持人及足球赛事评论员陈曦,面向实体店代售者和销售员,在“体彩之家”多功能大厅举办女足世界杯资讯分享会,并在会后开展责任彩票和合规销售培训。

陈曦表示,本次分享会围绕女足世界杯的相关知识进行,涵盖比赛规则、竞猜

技巧、投注策略等方面,同时也为“体彩之家”点赞:“广州体彩开辟‘体彩之家’这样一个给一线从业者交流学习的场所,希望今后能有越来越多对足球赛事、足彩的分享会在这里举办。”

会后,广州体彩还对现场的实体店代售者和销售员开展责任彩票和合规经营培训,重点讲解责任彩票建设的必要性和重要性,以及实体店安全生产和合规经营相关要求,确保参训人员全面掌握。

广州体彩相关负责人表示,广大购彩者可在全市2500多家实体店参与女

足世界杯竞猜,他们所购买的每一张竞猜型彩票,都将有超过五分之一的资金成为体彩公益金,广泛用于社会公益事业和体育事业。

近年来,广州体彩深入开展责任彩票建设,持续倡导理性购彩,以更加负责任的方式筹集公益金。本次分享会和培训,旨在进一步提高体彩从业人员的业务素质和服务水平,为广东购彩者提供更安全、便捷的购彩体验,营造良好的理性购彩环境,提升体育彩票负责任的形象。(丁玲 粤体彩)



彩民故事

爱心接力 (上)

插图:采采

那天晚上有淡淡的月光,保安李巡查时捉住了一个“小偷”,这不是个少年,初中生模样,少年小周说:“我不是小偷,我在研究彩票!”

大李供职于县文体中心,文体中心旁是阳光彩票投注站,少年小周就是在搞这家彩票站时被抓住的。店老板老周清点来清去,钱一分没少,只是少了几张彩票。据小周说,他没钱买彩票,听说这家彩票站经常中大奖,就想搞几张彩票,万一中了一等奖,爷爷就治病了。小周从小跟着爷爷长大,爷爷俩相依为命。这几年,爷爷的身子越来越差,竟害了眼

病,看什么都不真切。小周也没心情上学了,他逃学四处闲逛,溜达到文体中心旁的彩票站,灵机一动偷了彩票,幻想中了大奖,有了大钱,好给爷爷治病。

彩票站没有什么大损失,周老板没为难小周,教训他几句就放了。保安李却放不下这桩事,买了两样营养品,去小周家看他爷爷。爷爷俩够难的,虽然所在居委会把他家列为困难户救济,温饱问题解决了,可还是捉襟见肘。大李的家境比这爷爷俩强不了多少,有心救济,就他那点保安的工资,压根儿不顶用。(刘琪瑞)